Unsere Aktivitäten

Schulgottesdienste
Mehrmals im Jahr gestalten wir mit Schülerinnen und Schülern Schulgottesdienste: Besonders zum Schulanfang und wenn der Schulabschluss im Haupt- und Realschulzweig oder das Abitur geschafft sind. Aber auch zu besonderen Festen im Kirchenjahr gibt es Gottesdienste: Im Advent und am Aschermittwoch, am Reformationstag und an Allerheiligen.

Haltbar
Unser Raum von der Schulseelsorge ist die „Haltbar“. Sie befindet sich im Untergeschoss und steht für euch alle offen. Schaut einmal vorbei.

Gesprächsangebot
Ein Gespräch kann gut tun und vielleicht manches Problem leichter machen oder sogar lösen. Pfarrerin Bandur und Pfarrer Nebel sind jedenfalls für euch immer gesprächsbereit. 

Nikolausaktion
Rund um den Nikolaustag gibt es eine Briefaktion an unserer Schule. Schüler schreiben Schülern Briefe mit einem wohlwollenden Inhalt. Briefpapier kann in der Pausenhalle für kleines Geld erworben werden. Die Einnahmen gehen an einen guten Zweck! Am Nikolaustag werden die Briefe an alle verteilt – verbunden mit einer kleinen süßen Überraschung.

Tage der Orientierung
Für die Abschlussjahrgänge des Haupt- und Realschulzweiges finden jährlich die Tage der Orientierung statt: Einmal für zwei Tage raus aus der Schule und zur Ruhe kommen und dabei überlegen, was war und wohin es im Leben gehen soll. Die Tage der Orientierung finden in der Regel in der Jugendbegegnungsstätte Kirchähr im Westerwald statt und werden in Kooperation mit der Jugendkirche Crossover in Limburg durchgeführt.

Quo-Vadis-Fahrt
Für die Abiturienten gibt es seit letztem Jahr ein neues Angebot: „Quo vadis?“ bedeutet „Wohin gehst du?“ Bevor die großen Abiturprüfungen anstehen noch einmal für zwei Tage raus aus der Schule und innehalten und überlegen, wohin es mit dem Leben geht.

Studienfahrt zur Gedenkstätte Buchenwald
Alle zwei Jahre fahren wir für drei Tage zur Gedenkstätte Buchenwald bei Weimar. Auf dem Gelände des ehemaligen Konzentrationslagers wird ein Stück Geschichte sichtbar: Wir setzen uns mit den schrecklichen Verbrechen der NS-Diktatur auseinander und betrachten dabei besonders das Schicksal einzelner Menschen mit ihrer je eigenen Biographie.
